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Ak človek chce, a myslí to úprimne,
tak dokáže spraviť veľmi veľa

Vstup do nového roka je časom, 
kedy sa mnohí obzeráme za seba a 
hodnotíme, čo sa stalo, čo sme v mi-
nulosti urobili dobre, čo zle a čo nové 
nás v budúcnosti čaká.

Oznamovacie prostriedky nás 
zahlcujú rôznymi prognózami, vízia-
mi do budúcna a veľa z nich má veľ-
mi negatívny charakter. Nikto z nás 
nemá rád neistotu, ak netuší, čo ho 
čaká a či dokáže zvládnuť to, čo má 
pred sebou. Prelom roka je práve tá 
doba, keď nad takýmito vecami uva-
žujeme.

Musíme poznať minulosť, aby 
sme mohli ovplyvňovať budúcnosť. 
Ľudia v dávnejšej minulosti, keď bu-
dovali demokraciu, sa nezamýšľali 
len nad právami ľudí, ale zamýšľali 
sa aj nad tým, ako dosiahnuť šťas-
tie a dobrú kvalitu života. Keď sa na 
to pozerám dnes, tak hodnoty ako 
morálka, úprimnosť, pochopenie sa 
pomaly vytrácajú z nášho života a 
jediným cieľom je zisk, profit a eko-
nomický rast.

Som presvedčený, že na to, aby 
sme boli šťastní, potrebujeme aj tieto 
hodnoty, okrem slušného ekonomic-
kého a sociálneho zabezpečenia. Dô-
ležitým faktom však je, že šťastie je 
len vedľajší produkt nášho snaženia. 
Nestačí preto čakať, že niekto vyrieši 
veci za nás. Áno, niekto nám môže 
ukázať cestu, ktorou pôjdeme. Ale ak 

chceme prejsť 
cieľom, tak to 
musíme urobiť 
sami. Ostať stáť 
a neriešiť veci, 
ktoré sa dejú 
okolo nás, bude 
znamenať len 
to, že tí, ktorí sa 
pohli, nás pred-
behnú a my sa 
budeme môcť 
len prizerať, ako 
oni ovplyvňu-
jú nás a naše 
okolie. Za zlé 
rozhodnutia ne-
nesú zodpoved-
nosť len tí, ktorí 
ich prijímajú, ale 
aj tí, ktorí nič 
nerobia preto, 
aby ich zmenili. 
Je preto len na nás, v rámci odborov, 
aby sme urobili maximum, aby sme 
si vybojovali lepší Zákonník práce, 
mali lepšie sociálne zabezpečenie, 
lepšie mzdy. Ak človek chce, a myslí 
to úprimne, tak dokáže spraviť veľ-
mi veľa. Ak aj ľudia okolo neho chcú 
a sami sa pričinia o zmenu, tak niet 
sily, ktorá by ich zastavila.

CHcel by som v nastávajúcom 
období, aby si zamestnanci, občania 
uvedomili svoju hodnotu, svoju cenu 
a podľa toho aj konali. Ak stratíme 
hrdosť sami na seba, tak len veľmi 

ťažko si nás bude druhá strana vá-
žiť.

CHcem všetkým zamestnan-
com, všetkým odborárom a ich rodi-
nám popriať pevné zdravie, šťastie, 
veľa blízkych ľudí okolo seba, ktorí 
im robia radosť, dostatok odvahy a 
dobré nápady, ako meniť veci verej-
né tak, aby z nich malo úžitok čo naj-
viac ľudí.

Teším sa na spoluprácu a súdrž-
nosť, ktoré v tomto roku budeme po-
trebovať najviac.
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ROBERT FICO:

Je to antisociálna
brutalita na ľuďoch

Novelu zákona o službách zamest-
nanosti z dielne ministerstva prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny nazval 
predseda strany Smer-SD Robert 
Fico antisociálnou brutalitou na ľu-
ďoch. 

„V mene nejakého objemu peňazí, ktorý 
opäť z hľadiska štátneho rozpočtu nie je roz-
hodujúci, je pripravený brať istoty invalidom, je 
pripravený likvidovať absolventov škôl v rámci 
absolventskej praxe, je to návrh zákona, ktorý 
ide proti ľuďom,“ zhodnotil 12. januára 2012 no-
velu zákona predseda opozičnej strany R. Fico. 
        Expremiér sa domnieva, že ministerstvo prá-
ce ide novelou proti sociálne najslabšej vrstve 
obyvateľstva, ktorá nebude mať šancu sa proti 
týmto zmenám brániť. V prípade, že sa súčasnej 
stredopravej koalícii napriek výhradám podarí 
presadiť „jeden z najhorších antisociálnych záko-
nov, aké kedy slovenská zákonodarná sila doká-
zala vyplodiť“, budú sa sociálni demokrati snažiť 
zmeny zrušiť po parlamentných voľbách. „Uka-
zuje sa podstata pravicového zlepenca, kde kaž-
dému je všetko úplne jedno a kde sú pripravení 
zahlasovať za hocijakú hlúposť len preto, lebo po-
trebujú nájsť nejakú korunu, a potom túto korunu 
možno použiť na úplne iný účel,“ uviedol R. Fico. 
       Výhrady Smeru-SD sa podľa poslanca Braňa 
Ondruša týkajú napríklad „skrytej novely zákona 
o minimálnej mzde“. Podľa výpočtov sociálnych 
demokratov by tak mohli mladí ľudia do 25 ro-
kov v istých prípadoch pracovať za čistú mzdu 
na úrovni 210 až 220 eur. „Ja osobne považu-
jem za nehoráznosť, že takéto niečo navrhuje 
človek, ktorý sa verejne v médiách vyjadril, že 
potrebuje 400 eur na každý deň,“ podčiarkol B. 
Ondruš. Nepozdáva sa mu ani zmena, ktorá 
upravuje fungovanie chránených dielní, či zdô-
vodnenie skráteného legislatívneho konania. 
     Rezort práce už predtým akúkoľvek kritiku 
adresovanú na právnu úpravu odmietol. Podľa 
neho novela pomôže vytvoriť spolu približne 13 
tisíc nových pracovných miest „zmysluplnými 
projektmi zamestnanosti“. „Navrhujeme v ňom 
viacero zmien, ktoré presunú finančné prostried-
ky z nefunkčných alebo zle nastavených opatre-
ní na oveľa efektívnejšiu podporu zamestnanos-
ti. Nejde nám o nič iné, ako o pomoc občanom, 
ktorí sú bez práce,“ uviedol 12. januára 2012 
minister práce Jozef Mihál.
 Ako informovali médiá 13. januára 2012, 
o možnom sprísnení poberania niektorých prí-
spevkov sa rozhodne až po marcových pred-
časných voľbách. Minister práce Jozef Mihál 
totiž napokon nepredloží novelu zákona o 
službách zamestnanosti na rokovanie vlády. 
„Necháme zákon pripravený na stole a bude 
na budúcej vláde, ako s týmto zákonom ďalej 
naloží,“ vyhlásil na tlačovej besede minister.                                                                                           
                                                                        (r)

Nový model 
nahradí prvú verziu 
automobilu Kia 
cee’d, ktorý bol 
špeciálne vyvinutý 
pre európsky trh 
a vyrába sa len na 
Slovensku.

Uverejnili prvú oficiálnu fotografiu nového modelu Kia

Celkove zamestnávajú 3900 ľudí
Spoločnosť Kia Motors Slovakia uve-
rejnila prvú oficiálnu fotografiu nové-
ho modelu Kia cee’d, ktorého sériová 
výroba začne v druhom štvrťroku v zá-
vode Kia v Tepličke nad Váhom. 

Na slovenských cestách sa už podľa ho-
vorcu spoločnosti Kia Motors Slovakia Dušana 
Dvořáka testujú prvé vyrobené kusy v  rámci 
skúšobnej výroby. „Nový model nahradí prvú 
verziu automobilu Kia cee’d, ktorý bol špeciál-
ne vyvinutý pre európsky trh a vyrába sa len 
na Slovensku. Celkovo sa zo závodu k  zákaz-
níkom z viac ako 50 krajín dostalo už cez 600 

tisíc kusov tohto auta v troch karosárskych 
verziách. Kia cee’d výrazne zmenila vnímanie 
značky Kia v Európe a bol to prvý model, ktorý 
prišiel na európsky trh so  sedemročnou záru-
kou,“ skonštatoval hovorca Kia Motors Slovakia. 
Model cee‘d predstavuje podľa neho pre závod 
Kia kľúčový produkt, vďaka ktorému spoločnosť 
Kia Motors Slovakia očakáva v  roku 2012 rast 
výroby. „S prihliadnutím na úspech ďalších vyrá-
baných automobilov Kia Sportage a Kia Venga 
sa spoločnosť rozhodla spustiť tretiu pracovnú 
zmenu. Kia Motors Slovakia koncom roka 2011 
prijala 900 nových zamestnancov, čím ich celko-
vý počet presiahol 3900 ľudí,“ uviedol D. Dvořák. 
                                                                        (r)

Rozhodujúca časť dôchodcov poberá starobný dôchodok

Priemerný dôchodok bol 362 eur
Priemerná výška starobného dô-
chodku predstavovala na Sloven-
sku v poslednom mesiaci minulého 
roka 362,08 eura. 

V porovnaní s predchádzajúcim mesia-
com mierne vzrástla, konkrétne o 8 centov.  
Najviac dôchodcov poberá starobný dôchodok, 
ktorý dosahuje najvyššiu priemernú sumu z dá-
vok. Ich počet v decembri 2011 predstavoval 

957 633. Druhú najvyššiu sumu tvorí predčasná 
starobná dávka, konkrétne 357,63 eura. Presne 
s 321,59 eura nasleduje na treťom mieste inva-
lidný dôchodok. Celkovo vypláca Sociálna pois-
ťovňa dávky pre viac ako 1,29 milióna dôchod-
cov, ich počet v decembri 2011 medzimesačne 
vzrástol o 2570. Spolu vyplatila poisťovňa cez 
1,60 milióna dávok, čo je viac ako počet dôchod-
cov, keďže jeden dôchodca môže poberať naraz 
viacero dávok.                                                 (r)

Odkázaných na nezamestnaneckú dávku bolo vyše 41 tisíc

Niekoľko mesiacov dosahujú stabilnú úroveň
Počet ľudí odkázaných na neza-
mestnaneckú dávku presiahol v de-
cembri minulého roka 41 tisíc, keď 
z novembrových 40 644 vzrástol o 
984 

Počet týchto ľudí si drží už niekoľko mesia-
cov stabilnú úroveň. Od februára 2011, keď ich 
počet presiahol januárových 38 235, sa nevie 
dostať pod hranicu 40 tisíc. Najvyššie čísla za 
rok 2010 sa dosiahli v marci, keď dávku do-
stávalo 48 716 osôb. Počet poberateľov tejto 
dávky počas spomínaného roka klesol, a to z 

januárových 45 300 na decembrových 37 408 
ľudí. Výdavky na tento počet ľudí odkázaných 
na šesťmesačnú podporu po strate zamestna-
nia predstavovali za celý rok 150,68 milióna eur, 
pričom priemerná výška dávky bola 257 eur. 
     V roku 2009, v krízovom období, rástol počet 
ľudí odkázaných na túto dávku takmer počas ce-
lých 12 mesiacov. Vrchol dosiahol v auguste so 
63 495 poberateľmi. V roku 2009 poberalo uve-
denú dávku v priemere 50 602 ľudí. Ich počet 
medziročne vzrástol o 125 %, keď v roku 2008 
ich bolo 22 527. 

                                                                   (r)


